

ő csupán Csabaitól értesült a hulla felől. Csabai ezt tagadása veszi, mert alig szölt — ugymond — egy-két szót és Schwarcz már is zithonos lett mindenben.

Antal Mihály kölesnőzött kocsi Klein-nak, ki pünkösdtől — 2 héttel elutazott s a kocsival, együtt oda volt vasárnap reggelig. A kocsi ülésnélküli s ölnyi hosszú volt. A v. bíró is látta.

Klein Ignác azt vallja, hogy zsidókat fuvarozott Nyiregyházára s vissza ment tisztes szállított.

Most még tanuk hitelnek meg — az elnök tovább kijelenti a törv. azon határozatát, hogy **Barry József v. bíró**, ugy szintén az **E. Nagy László kir. ügyész** kihallgatása el nem rendeltek s ezzel a szünet kezdetét veszi.

Kiutasított hírlapíró.

A tiszta-észlelő per tárgyalása alkalmából a külföldi lapok nem mulasztották el a vélemény nyilvánítást. Jellemezték különösen ennek igazságszolgáltatását, s méltán-e, avagy helytelenül — most nem vitatjuk — csaknem egyhangulag elártható ítéletet mondtak s f. j. h. arcznak jellemezték a most folyó eseményeket, a keresztény és zsidóság között.

Azt hisszük, hogy e közleményekre, majd annak idején, midőn a pernek vége lesz, leg alább mikor a nyiregyházi első folyamodású törvényszék ítéletét e bonyolult ügyben kimondja, ideje és alkalma lesz a napi sajtónak higgadt tárgyilagossággal felelni a külföldi véleményére.

Azonban mielőtt ez történnék, kötelessége a magyar hírlapíródalomnak egyes bécsi zuglapok aljas közleményei ellen tiltakoznia. Ily közleményt bocsátott napvilágra a bécsi „**Extrablatt**“, mely eredményezte azt, hogy önértékes emberek rögtön olyformán vettek elégtételt a sértésen, hogy az illető lap munkatársát minden hivatalos beavatkozás mellőzésevel Nyiregyházáról elutazni kényszerítették.

A közlemény, mely e fellépésre okot adott, következőleg hangzik.

„Hogy mily hallatlan eszközöket alkalmaznak, hogy a funál (Scharf M.-nál) zabolatlan életmód nyújtása által nyomorult helyzetének tudatát és a bünbánatot felgerjedni ne engedjék, a következők irrtató tények bizonyítják: **Scharf** jelenlegi gondnoka Heuter portás, a fiut elkísérte egy nyilvános házba, hol egy leány azzal dicsekedett, hogy a kis koronatanunak ő a szeretője, és egy tekintélyes hölgyről nyíltan beszélik, hogy ő az, ki Mörizs iránti rokonszenvét kimagyaríthatlan módon tanúsította.“ (Wiener Extrablatt 1883. jun. 24. száma.)

Helyi hírek.

* **Női munka kiállítás.** Elemi leányiskoláink mindenik osztálya benutatta ugyan külön-külön — a legközelebbi napokban lefolyt közvizsgák alkalmával — a tanterv szerint előállított női munkákat; hogy azonban ezek együttesen is láthatók legyenek: f. évi július hó 1. 2. 3. 4. és 5-ik napjain a városházban, a kis tanács teremében mindegyik leányiskola négy felsőbb osztályú növendékei által, az iskolai év folytatán készített összes női munkák kiállítása fog berendezetni; részint azért hogy a t. cz. nagy közönség személyesen győződjék meg az egész évi munka eredményéről; részint azért, hogy az illető női munka tanítónők is az összehasonlításból tanúságot merítsenek maguknak a jövőre nézve. A kiállításon semmi bementi díj nem állapított meg, hanem azért az önkéntes adakozások kedvesen fogadtatnak, és pedig oly czélból, hogy a begyűlendő összegből, a jövő iskolai évben, a szegénysorsú növendékek számára, a női munkához szükséges anyagszereket vásároltassanak be. Teljes tisztelettel felkérem azért az érdeklődteket, különösen a melyen tisztelt női közönséget, hogy az említett női munkakiállítást a nevezett helyen és időben, minél tömegesebben meglátogatni méltóztassanak. — Tisztelettel maradván, Debreczenben, 1883. június 28. **N. E. M. E. H. Lajos**, a ref. iskolaszék elnöke.

* **Katonai felülvizsgálat.** Folyó hó 25-én tartották meg a felülvizsgálat városunkban. A vizsgáló bizottság következő tagokból állott: **Grosz Albert** miniszter tanácsos elnöke alatt: **Marocutti** cs. kir. ezredes; **Manojlovics** cs. kir. őrnagy; **dr. Spitz** cs. kir. törzsorvos; **Say** magy. kir. honvéde ezredes; **dr. Kepes** m. k. honvéd főorvos; **Novakovic** cs. k. főhadnagy. Elővezetett 70 felülvizsgálandó; ebből besoroztatott a cs. kir. hadsereghez 19; a m. kir. honvédséghez 2; meghalt 1; visszahelyeztetett 48.

* **Zene.** Ma pénteken este **Vilmos Lajos** vendéglőjében; **Oláh J.** zenekara fog működni. Városunk közönségének, a **Vilmos L.** helyisége, mely a kor minden igényehez méltóan van berendezve, kellemes és kedvelt találkozási helye, s ugy hisszük, hogy a tömeges pártfogás nem csak nem jankad, de még növekedni fog a törekvő vendéglős jóakaratu és szolgálatkész buzgalma után.

* **Postaügy.** A t. cz. közönségnek értesítésére adatik, miszerint a Németországba szóló utánvételes küldeményeket f. évi július 1-től **három nyelvé** új alakú posta-utánvételi lappal ellátott szállító-levelek használandók. Az ausztriai területre szóló utánvételes küldemények szintén **három nyelvé** (de akár régebb, akár újabb alakú) utánvéte-

les szállító-levelekkel látandók el. A Németországgal való forgalomban az utánvételi összeg leszállításának vagy törlesnek helye nincsen. — Debreczen, 1883. jun. 27. A Posta hivatali főnökség.

* **A világ közepe.** Kölyt lecsapták e tisztéről: Nyiregyháza lett az. Az ottani polgármester teljes tudatában is van ennek, a menyében egy hivatalos hirdetmény bocsátván ki közelebb, abban csendre és rendre inti a „föld ez idő szerint legnevezetesebb városának“ lakosságát. Milyen szeszélyes is a sors, a kevésbé ismert Nyiregyháza ma világ közepe lett, hová ezerfelel özönlik a föld-kerekességének kíváncsi népe.

* **Választások a ref. egyház kebeleiben.** A hitari ref. egyházmegye által kiküldött bizottság a napokban beutalta tel a egyházmegye tisztviselőire jóval korábban beadott szavazatok. Ezek szerint megválasztottak tanácsbírókká világi részről: **Szűcs Lajos** törvényzei titró, **Papp Szász Károly** és **Kiss Elek** szolgabíró; egyházi részről: **Benedek László** peltárházi, **Oláh József** h. k. kovács, **Bíró János** örvendi és **Szabó Károly** ártándi lelkészek. Általános szavazattöbbséget nem nyertén, új választás lesz világi részről: **Ercsey Dező**, **Mezey Mihály**, **Kovács Károly**, **Makolczy Mihály**, **Szűcs József** és **Dienes Lajos**, továbbá egyházi részről: **Csillag Lajos** botji, **Szokoly József** p. ujjaki és **Szilágyi Marton** csökői lelkészek között. Ha onlóképen nem volt általános szótöbbség a p. z. t. r. n. k. állás et. t. s. é. n. e. l. s. e. m. n. i. v. f. o. g. v. a. j. ú. j. v. á. s. z. t. á. s. z. l. e. s. z. Nádudvari Lajos, Makai Károly és Jozsa Gábor lelkészek közt. A választások déj. hivatalosan az e peresti hivatal f. g. j. a. k. o. z. b. i. r. r. e. t. e. n. n. i.

Hazánk s a külföld.

— **A büntény**, melyért **Péceli Kálmán** irnok 15 évre volt elítelve, mint állítják, abból állt, hogy szeretőjével együtt kegyetlenül meggyilkolta ennek férjét s a holttestemet a Hernádba dobta. Pécelit Eperjesen ítélték el.

— **Apad az Adria.** Az adriai tenger apadása élenken foglalkoztatja az olasz sajtót. Ez apadás által külön en Velenczét fenyegeti a veszély, s lagunái épujg tünedeznek, mint egykor Adria városé. Adria, mely tudvalevőleg hajdan virágzó kikötő város volt, a meytől az adriai tenger jelenlegi elnevezését is nyerte, ma már messze beun fekszik a szárazföldön. Ehhez hasonló sorsnak néz elébe s **S. Marco**. Strabo idejében Ravenna is kikötő város volt, s ma egy mértföldnyire fekszik a tengerparttól. 1804 óta a tenger partja, a Po torkolatánál 12 kilométerrel esik lejjebb. A közepkorban Pisa is virágzó kikötő város volt, s most több kilométernyire fekszik távol a partoktól.

— **Somoskeőy redívus.** A budapesti rendőrség ismét körözeti Somoskeőy és kiszolgáltatását kéri. Somoskeőy család és lopással van vádolva.

— **Nagy jégvíhar** pusztított pár nap előtt Háromszék megye Albis és Máriafalva községeinek határaitban. A galambtojás nagyságu jég darabok ugy az ősi, mint a tavaszi vetést majdnem teljesen semmivé tették. A két község határának csak kis részét kezezi az, a mi a romboló vihar utjából kimaradt. A kár felette nagy, a két község lakói nagy inségnek néznek elébe.

— **Nagy sikkasztás** híre terjedt el, mely állítólag az alvideki kincstári uradalmakban követtetett el. Az ügyet a kormány most nyomozza; de már több felfüggesztés rendeltetett el.

— **A királyi kabinetiroda** hivatalosan értesítette a megyék főispánjait a **Stefánia** koronaurókösnőnél várandó örövendes eseményről s egyuttal közölte velök a szerartásokra vonatkozó megállapodásokat, melyek szerint az öröm teljesületét agyudörgések fogják jelezni. s a keresztelő a születés után harmadnapra fog megtartatni.

Muzsák.

— **A budai szinkörben** tegnap Moser bohózata, a „Könyvtárnok“ került szíre, közepes ház előtt. Az előadás írja a „Függ.“ a Krecsányi társulatától már megszokott pricizitással folyt le. Ditróme asszony Edithet jellemzetesen rajzolta s kiváló finomsággal beszélt el a nevelő-intézetben szerzett tapasztalásait a férfiak udvarlásának megvárására felől. Rónaszeki ur a könyvtárnokot sok kedélyvel vitte színpadra. Abonyi ur helyen volt ma is. A buzgó társaság igyekezetét a közönség, meglegedésének rokonszenves tapsaival jutalmazta.

— **A nemzeti színház** szünetjére nézve már megjelent az intendatura hivatalos körlevele, mely tudatja a tagokkal, hogy a szünet július 1-én veszi kezdetét és július 31-én ér véget. Ugy a játszó színeszek, mint a segédkarok tagjai augusztus 1-én tartoznak újból megjelenni a színházban a mikor a próbák azonnal kezdetüket veszik. Az első előadás augusztus 8-án lesz.

— **Új színház Fiumében.** A fiumei városi tanács pályázatot hirdet az Ürményi-teren építendő új színházra. A munkálatok 313,834 frt 98 krban vannak előirányozva. Az ajánlatok július 10-ének déli 12 óráig nyújtandók be, a határozat pedig 18-án fog kihirdetettü a teljhatalommal felruházott bizottság által.

Felelős szerkesztő: **GÁSPÁR IMRE** - Kiadó tulajdonos: **KUTASI IMRE.**

Hivatalosan megvizsgált, teljesen ártalmatlan készítmény. az arcbőr szépítésére és fentartására!



RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

A női szépség fehér, gyengéd, tiszta arcbőrön alapszik.

Hölgyek, kiknek érdekükben van ezt fentartani, ápolni, a nap és lég behatásáról megóvni, ajánljuk ezen évtizedek óta legfőbbben ismert általános kedvelt kitűnő arcbőrszépítő készítményt, mely a hölgyvilág pipere-asztalán nélkülözhetlenek és felülmulhatlannak találhatók.

Az arcbőr ápolására és szépítésére legjobban megfelelő, tökéletesen ártalmatlan alkatrészekből összeállított bőrfinomító és bőrszenny eltávolító készítmény, (nem kendőző!) mely a hölgyvilág általános elismerésében és kitüntetésében részesült s minden további dicsekedést nélkülöz.

Nagy eredeti üveg ára fehér dobozban 2 forint 50 kr.) használati Kis eredeti üveg ára rózsaszin dobozban 1 forint 50 kr.) utasítással.

SAVON RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban Gyengéd bárony finom frissítő hatása miatt, melyet a bőre gyakorol, ezen felette kellemes illatu szappan a legnagyobb elismerésben részesült és akik évtizedek óta kedvelik, bizonyítják, hogy felülmulhatlan, mert a bőr finomítására a legjobb tulajdonsággal bír.

POUDRE RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. A párisi és londoni hölgyvilág és a legtöbb művésznők legkedveltebb arczpora. Láthatatlan, igen jól tapad, és teljesen ártalmatlan. A kik évek óta használják, meggyőződtek, hogy a RAVISSANTE ARCPOR felülmulhatlan, a bőrcik természetes üdöséget, frissességet és egészséges, viruló kinezést kölcsönöz.

Nagy doboz ára 1 frt, kisebb 60 kr. fehér vagy rózsaszin.

KRÉME RAVISSANTE Dr. LEJOSSE-től Párisban. Kipróbált készítmény, melynek — lefekvés előtti — használatánál az arcbőr és kezek bársonyfinomnak, puhák és fehérek lesznek és maradnak. Bőrkiütések és minden bőrszenny eltávolítatik. Veres orr és veres kezek természetes fehér színt kapnak; szóval az arcbőr, nyak, kar, ajk és kezek finomítására s gondozására nélkülözhetlen.

Egy porcellán szelencze ára 1 frt 80 kr. és 1 forint.

DEBREGZEN: Göltl N. és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszer-táiraiban.

Fogfájást azonnal és biztosan megszüntet a **RAVISSANTE SZÁJVIZ** Dr. LEJOSSE-től Párisban.

Felülmulhatatlan ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, valamint a beteg, ugy még egészséges fogak ápolására, épen tartására, teljes tisztítására és a foghús erősítésére. Naponta használatnál a foghús vérését, a fogak odvasodását, a fogak romlását meggátolja és a legkínosabb fogfájást (1 évökánálnyi szájviz, 3 kanálnyi ivóvíz vegyülettel) egy vagy kétszeri öblítés után tökéletesen megszünteti s így feleslegessé teszi a fogak kihúzását — Felhők és gyermekek egyaránt használják legjobb sikerrel és ma holnap egy családnál sem fog e kitűnő szer hiányozni.

I eredeti üveg ára 1 forint.

RAVISSANTE-FOGPASZTA

Dr. LEJOSSE-től Párisban.

I egjobb, legfinomabb és teljesen ártalmatlan alkatrészekből — legnagyobb gondalóval összeállított, — készítmény, mely gyöngéd habzik, üdítő, rothadás-ellenes és mint erősítő, a fogakat folytonos vakító fehérten tartó szer felülmulhatatlan.

Eddig nem létezik oly száj- és fogtisztító szer, mely oly előnyökkel ösztönöz tana magában, mint a Dr. LEJOSSE által feltalált RAVISSANTE-különlegességek, melyek mindennapi használatnál ily hasonlíthatatlan jó eredményt biztosítanak a fogak szépségére és fentartására nézve, mint a RAVISSANTE-készítmények, melyek a fogakat megerősítik, megszüntetik és megakályozzák a fogfájást s a foghús vérését, valamint a fogakra oly káros fogó lerakódást és a szájnak a legkellemebb frissességet és üdöséget kölcsönzik.

Egy porcellán szelencze Ravissante-fogpaszta ára 1 frt.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE-FOGPOB

mely a fogakat hófehérré tisztítja, odvasodástól és buzodástól megóvjá, a fogak természetes színeket és fényeket megtartják és sem vegyileg, sem erőművel nem lesznek megáradva.

Egy doboz ára 50 kr.

Budapesten nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában, városaháztér 9. sz. a.

RAKTÁR: Török József ur gyógyszer-tárában és a legtöbb vidéki gyógyszer-tárában.

Kitűnő, általánosan elismert készítmények a hajkihullása s őszülése ellen Dr. LEJOSSE-től Párisban.



RAVISSANTE HAJKENŐCS mely a haját szépiíti és ápolja, a hajtalajt megerősíti, a korpa képződését meggátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a legkésőbb korrig védi a megöszülés ellen. Egy tégely 1/2 a 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ÁPOLÓ OLAJ Legjobb évszer a haj őszülése és kihullása ellen, mely a kopaszkodást meggátolja, a beteg haját új életre hozza és a haj növesztést bámulatosan előmozdítja. Ajánlható azoknak, akik hajkenőcs helyett hajolajat használnak. Egy üveg ára 1 frt.

RAVISSANTE HAJ-ESSENTIA kitűnő hatással bír a hajtalajt tisztítására, mely a hajkorpa képződését és a haj kihullását meggátolja: igen kedvelt fejmosó szer, mely jótékony és csodás hatást eszközöl a fejbőrre. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Ezen készítmények hatása csodálatos!

A kinek érdekében van a hajátát megtartani és a kopaszkodástól megórizni lenni, nem ajánlhatjuk eléggé a RAVISSANTE hajszesz használatát a RAVISSANTE hajkenőccsel vagy a RAVISSANTE hajolajjal. Évtizedek óta a legnagyobb elismerésben részesülnek hölgyeknél és férfiaknál és jó, tökéletesen kielégítő tulajdonságaik miatt évről-évre nagyobb kelendőségnek örvendenek.

Budapesten nagyban és kicsinyben mindig friss és valódi minőségben kaphatók és levélileg postafordultával megrendelhetők a központi főraktárban:

SVARC FRIDERIKA illatszertárában a „virágosrúhoz“ városaháztér 9. sz., valamint **TÖRÖK JÓZSEF** ur gyógyszer-tárában király-n. 12. sz.

Előzetes... Egy évre... Fél évre... Negyed évre... Egyre... A lap szellemi rész... KUTASI IMRE... nyomatásában...

K... (r. e.)... melyek a né... junk gyermek... pezik, bizony... retet, hogy... szolgálat... pet rendkívü... vonását képe... hosszú küde... kánnyal val... a vasorrú... daczra — e... rálykisasszon... mesét, vagy... néppel m... elhitetni... igazság... ben az igaz... kézzel fog... Es a t... gyalásának... nyekszik oly... nem elégteth... hisznek a t... ban, vagy ha... kezeti és faj... őket mindená... giti ki a nép... hogy meg van... lédzéséről, ha... gondnék egy... ez a felment... hez kétel... mellett oly... hogy köztudo... domásu maga... Egy tör... nyezőnek kell... és a védelem... viselői, a kik... összehalmozni... ját szempontj... elmondja a... vádoltakat s... nukat, érveket... tanukat igyek... val viv elkese... születéért. Mi... felderítést, es... a másik más... egy ponton m... baj, ha a vád... felettük áll... ból állapítja... ját; ugy leha... mint valami... vezhetővé les... De mics... olyan tárgya... s a vádló ve... egyaránt csak... már teljes... ítélet, akk... gessé, csak v... vad eljetté... elérni, hogy... lottak, legye... más, s i m u l... megsemmisít... Ki ne... ból, hogy a t... A melynek... teljesen nemz... kölesnőz? Az... tenni a vá... lottakat s ös... kik szegény... is megtudják... korona ügyés... oreinek feje... és épen nem... nak segítségé... megoldásában... tegessen és z... kik lelketlen... sítják, szenny... és butaság... ságszolgáltatá...